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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3665/06.03.2026 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους κ.κ. Βουλευτές Χριστοδουλάκη Μανώλη, Δουδωνή Παναγιώτη και Τσίμαρη Ιωάννη, 

με θέμα: «Παρατεταμένη κρίση υδροδότησης στην Αίγινα – Ζητήματα δημόσιας υγείας, 

θεσμικής συμμόρφωσης και διασφάλισης επάρκειας πόσιμου νερού», και κατά το μέρος της 

δικής μας αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Γενικά για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

εφαρμόζονται οι διατάξεις της Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ με θέμα «Ποιότητα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 

23.12.2020) (ΦΕΚ Β’ 3525). 

Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι «αρμόδιες 

αρχές» ως εξής: 

Α. 1. Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λ.π  υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός   ευθύνης) 

είναι οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων  ή ΔΕΥΑ…, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη μεταξύ άλλων και 

της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη 

συχνότητα που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του 

διανεμόμενου νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις 
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ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι 

απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 

2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός 

ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης προκειμένου να 

εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς πόσιμου νερού, η 

ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  

Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της 

ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που 

διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, ανταποκρίνεται στις ελάχιστες 

απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερόμενης ισχύουσας 

νομοθεσίας (μικροβιολογικές και χημικές παράμετροι). 

3. Το Υπουργείο Υγείας έχει το θεσμικό ρόλο στην παρακολούθηση της ποιότητας του νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης, στο πλαίσιο του οποίου εκπονεί το ενδεδειγμένο νομικό πλαίσιο 

για την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. 

Β.  Ειδικότερα όσον αφορά επικαιροποιημένα στοιχεία για θέματα υδροδότησης του Δήμου 

Αίγινας, η Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής  Π.Ε.  Πειραιά & Νήσων, 

στο πλαίσιο του εποπτικού ελέγχου που ασκεί για την παρακολούθηση της ποιότητας του 

νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, μας ενημέρωσε ως κάτωθι:  

 

 Η κάλυψη των καταναλωτών με νερό ανθρώπινης κατανάλωσης γίνεται μέσω 

υδροφόρων που μεταφέρουν νερό της ΕΥΔΑΠ.  

 Οι μικροβιολογικές αναλύσεις που έχουν πραγματοποιηθεί επί δειγματοληψιών 

που έχει διενεργήσει πληρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις της ισχύουσας 

νομοθεσίας ενώ αναμένονται τα αποτελέσματα των χημικών αναλύσεων. 

 Η επισκευή του αγωγού της ΕΥΔΑΠ έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται άμεσα η 

διενέργεια δειγματοληψιών από την προαναφερόμενη Υπηρεσία, προκειμένου 

να διαπιστωθεί ότι το νερό που παρέχεται μέσω του αγωγού πληροί τους όρους 

και τις προϋποθέσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και επομένως δύναται να 

διατεθεί με ασφάλεια στους καταναλωτές. 
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Στο πλαίσιο της δικής μας αρμοδιότητας επί του ζητήματος, σημειώνεται επιπρόσθετα ότι η 

αρμόδια ΥΠΕ, με γνώμονα τη διασφάλιση της παροχής πόσιμου νερού στους επισκέπτες και 

στο προσωπικό του Κέντρου Υγείας Αίγινας, έχει ήδη προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για 

την εγκατάσταση θερμοψυκτών εμφιαλωμένου νερού, έως ότου επιλυθεί οριστικά το 

ζήτημα. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Χριστοδουλάκη Μ., κ Δουδωνή Π., κ. 

Τσίμαρη Ι. 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Γρ. Υπουργού 

2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 

3. Γρ. Υφυπουργού 

4. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ          

 

 

 


		2026-05-07T10:08:18+0300




